

# 昂山：若勝大選 將凌駕總統領導政府

緬甸周日將舉行25年來首次國會大選，被視為當地邁向民主的重要一步，外界除關注選舉結果，亦注視被憲法禁止擔任總統的反對派領袖昂山素姬今後路向。她前日在仰光出席投票前最後一次新聞發佈會時，揚言若她領導的全國民主聯盟(NLD、民盟)勝選，她將領導新政府，地位將「凌駕總統」，強調此舉並非違憲。

## 前執政黨魁或成總統

昂山未有交代如何凌駕總統，但有報道指她及民

盟已有總統人選。8月突然被撤職的執政聯邦鞏固與發展黨(USDP)前黨魁吳瑞曼則表示，願在大選後與昂山合作，令外界猜測若民盟勝出大選，他可能是總統人選。

## 被指違憲 恐激怒軍方

昂山過去曾多次暗示或以垂簾聽政方式領導政府，但她前日的言論仍令不少人驚訝，亦令人擔憂會激化她與軍方之間的衝突。路透社引述緬甸總統辦公室高級官員指，昂山的做法明顯違反憲法。有緬甸政治分

析師認為，縱使現行憲法並非完美及有漏洞，但仍是國家當前政治體制運作的基礎，包括周日的大選。

早前出訪緬甸的白宮副國家安全顧問羅茲日前表示，視乎緬甸大選過程及結果，美國可能放寬制裁，兩國關係亦可能有所改善。

另一方面，長期受迫害的130萬羅興亞穆斯林，自緬甸獨立以來首次被禁投票。對於被批評未有積極為羅興亞人發聲，昂山稱她的責任是推動和解，不是煽動分化，又呼籲各界不應誇大緬甸境內一些問題。



昂山素姬



支持民盟的選民上街造勢。美聯社

# 一星期飆價五成 在華升值速度冠絕全球

# 比特幣翻生 俄龐氏騙局疑操控

兩年前一度紅遍全球的虛擬貨幣比特幣(Bitcoin)，近期再掀炒風，比特幣的匯價在過去一周內急飆50%，前日更一度升至接近500美元(約3,875港元)的一年多高位，雖然仍未及2013年峰值的一半，但已是過去一年最強勁升勢。其中比特幣在中國的交易所升值速度冠絕全球，除了因為投資者希望藉此抵消人民幣貶值影響，背後亦懷疑牽涉一個來自俄羅斯、近來急速冒起的龐氏騙局。



馬夫羅季1990年代曾因為在俄營運龐氏騙局而坐牢。網上圖片

比特幣自從去年幣值抽水後，漸漸淡出投資者視野，但近日比特幣匯價極速反彈，前日最高見492美元，較上周五收市升約50%，重新引起主流媒體關注，《華爾街日報》、彭博通訊社、《紐約時報》及英國《金融時報》前日均報道比特幣「起死回生」的消息。

## 「每月30%回報」創辦人曾判囚

《金融時報》報道，一個名為「MMM Global」的「金融互助社區」項目去年起在中國運作，新會員入會時須購買比特幣，而這些比特幣之後會以「互助援助」之名分發給會員。MMM承諾會員每月可以獲得多達30%回報，若介紹其他人入會或在網上幫忙宣傳則可獲發額外獎金。報道指，隨著比特幣價值近來持續上揚，愈來愈多人開始注意MMM。

據報MMM創辦人是前俄羅斯國會議員馬夫羅季，他1990年代曾因為在俄營運龐

氏騙局，被法庭裁定欺詐罪成而坐牢。馬夫羅季聲稱MMM目前正在全球60個國家運作，主旨是「讓普通人能無私地互助」，又宣稱「重點不是金錢，而是破壞這世界不公平的金融體制」。《金融時報》直言，MMM的運作方式與龐氏騙局十分類似。

## 「塊鏈」擬融入傳統金融

不過即使撇除上述影響，比特幣最近頻頻迎來利好消息亦有助一洗頹風，包括歐洲法院上月底裁定比特幣為貨幣而非商品，為它將來在歐盟內進行免稅兌換打開大門，有利促進比特幣進一步流通。另外，比特幣背後的去中央化記賬技術概念「塊鏈」(Blockchain)，近來引起傳統金融界注目，不少企業更投放大量資源，嘗試把這項技術引入傳統金融體制。

英國《金融時報》/《華爾街日報》/《紐約時報》

# 美下月加息機會過半 環球債市急挫

美國聯儲局主席耶倫前日出席眾議院金融服務委員會聽證會時，重申上月議息聲明的立場，表示若經濟數據符合預期，局方可能於12月啟動加息，她並表示，對未來美國經濟發展感到樂觀。耶倫的言論令市場對下月加息的預期進一步升溫，利率期貨市場顯示，下月加息的機會率急增至超過五成，消息拖累全球債市下跌。

## 耶倫：就業改善利通脹

美國上週新申領失業救濟人數增加1.6萬人，至27.6萬人，創2月底以來最大升幅，高於市場預期。耶倫表示，隨著美國經濟逐步走強，就業市場將進一步改善，當前消費支出向好，亦有利用美國通脹重返2%目標。

耶倫言論拖累環球債市應聲急挫，美國10年期債券息率前日升至2.24厘，創7星期新高；德國國債息率升至2.22厘新高；澳洲10年期國債息率亦連

升第6日；彭博全球發達主權債券指數(BGSV)息率同樣升至1.09厘的7星期新高。

聯儲局過去幾次議息都未有加息，曾在聯儲局工作的花旗集團北美經濟主管威廉·李(譯音)批評，耶倫及多名官員在決策時，考慮市場反應多於考慮經濟數據，已違反聯儲局經濟學家的最基本原則之一，即「不能被市場牽着鼻子走」。

根據彭博彙編的數據，市場在12月啟動加息的機會，已從上月的33%飆升至56%，平均預期加息幅度為1/4厘。美聯社/法新社/彭博通訊社

耶倫重申上月議息聲明的立場。新華社

# 英國按兵「若加息更循序漸進」

英倫銀行金融政策委員會(MPC)昨日以8票贊成、1票反對，通過維持目前0.5厘的息率不變，原因是英國短期通脹前景較早前預測更疲弱。英倫銀行同時調低英國經濟增長預測，將今年國內生產總值(GDP)增長由2.8%降至2.7%，明年則由2.7%降至2.5%，並警告新興市場經濟增長或進一步放緩，為英國經濟帶來下行風險。

會議記錄顯示，MPC成員考慮到油價偏軟等因素的影響，英國估計直至明年下半年，通脹仍會低於1%，

無法達到英倫銀行的2%通脹目標。會議記錄顯示，所有成員均同意，金融危機後，限制經濟增長的「逆風」仍然持續，意味即使英倫銀行啟動加息，步伐會更循序漸進，息口水平亦會低於之前的加息周期。英倫銀行同時維持3,750億英鎊(約4.47萬億港元)的量化寬鬆(QE)規模，以刺激通脹。

英倫銀行不急于加息，拖累英鎊兌美元一度下跌逾1%，報1.5228美元，是上月13日以來的低位。美聯社/法新社/路透社

# fb業績勝預期 股價升5%

全球最大社交網站facebook(fb)前日公佈第三季業績，儘管開支按年大增68%，至30億美元(約233億港元)，但由於流動廣告收入大幅上升，帶動營運收益由去年同期的32億美元(約248億港元)，勁升41%，至45億美元(約349億港元)，好過市場預期。純利則上升11%，至8.96億美元(約69.4億港元)，亦高於市場預期的7.765億美元(約60.2億港元)。fb股價昨日續升，一度較前日收市價漲5%，市值突破3,000億美元(約2.3萬億港元)，超越另一巨企通用電氣。

由於大多數用戶使用流動裝置瀏覽fb，令流動廣告貢獻公司整體廣告收入高達78%，有分析員指出，fb在持續增長的數碼廣告市場份額將愈來愈大。另外，隨著fb極力協助新興國家民眾連接互聯網，預計可帶來更多用戶，進一步推高收入。而在虛擬實境科技及fb旗下通訊程式WhatsApp愈趨普及，或為fb帶來更多商機。美聯社

朱克伯格領導的fb業績亮麗。美聯社

# 美國會闖關阻力大 TPP內容公開

美國與日本等12個國家上月就「跨太平洋戰略經濟夥伴關係協定」(TPP)談判達成協議，各國昨日在網上公開協議內容。協議需經各成員國簽署確認才能生效，預料包括美國在內的多個成員國面臨重大阻力。據華府高級官員稱，白宮可能於昨日正式通知國會，奧巴馬準備簽署TPP，意味國會會有90日時間審視協議內容，再表決是否接納。部分共和黨議員早已表明不滿內容，協議在國會過關遇阻力。

協議惹來不少工會反對，除了共和黨議員外，民主黨不少議員亦憂慮TPP會加劇本地就業市場的競爭，損害工人權益。民主黨總統初選參選人、前國務卿希拉里同樣表明反對。法新社/路透社/美聯社

## 天氣轉涼,乾爽!

### 真菌開始消失??定冬眠??

天氣開始轉涼及變得乾爽，不少感染股癬、體癬、香港腳或灰甲的患者，皮膚問題得以舒緩。痕癢減少，便錯誤以為情況好轉，甚至痊癒。真菌(黴菌)肆虐於濕熱環境，天氣轉涼及乾爽，確實影響了真菌的生存及擴散空間。雖然患者得以舒一口氣，但真菌卻未有完全消滅，反而潛伏在皮膚角質層，伺機再動。所以，為免皮膚感染問題復發，踏入秋季，其實是趕走真菌，將之完全消滅的最佳時機。

**皮膚科專家提醒**，徵狀消失並不等於痊癒，這只是一種表象。秋冬季節，也不代表真菌不存在，只是真菌進入了「休眠期」(冬眠期)，才不會引起患者不適。要記著，乾爽涼快或寒冷天氣是凍不死真菌的，相反，真菌能潛伏於皮膚角質層「過冬」，這便是體癬患者，一到潮濕轉熱的春夏季，又受體癬問題困擾的原因。因為秋冬季天氣轉乾爽而徵狀減輕，很多患者便掉以輕心不作徹底治理，這樣便白白錯過了治療的最佳時期。為甚麼這樣說呢？因為處於冬眠期的真菌，是對藥物的抵抗力最差的時間，如不徹底殺滅，便會伺機再起。所以，建議患者必須好好把握秋冬季節-這個最佳的治療時間。

要根治，必須耐心地塗擦可對抗真菌的藥膏，待情況完全改善後，再持續塗擦至少2星期方可徹底治理。萬一情況有所改善便停藥，真菌便有喘息的機會，繼而復發。市場上抗真菌的藥膏質量參差，不含類固醇及經由衛生署註冊的藥品，會有更佳保證。

**秋冬是趕絕真菌的最佳時機：**

1. 家居徹底清潔，做足殺菌措施。
2. 患者的衣服鞋襪、毛巾，也須徹底清潔和消毒。
3. 塗擦殺滅真菌藥膏，在真菌處於休眠期時徹底殺滅。
4. 做好一切預防及治療措施，杜絕真菌於春夏季再度肆虐。
5. 改善生活習慣，定時運動，均衡飲食，提高本身的抵抗力。

**小貼士**

**專家指出：**  
真菌感染不應作個人疾病，而是一種家庭疾病，需要以家庭為單位進行預防及治療措施才可徹底根治。例如：家居地板及牆板等，應經常進行清潔、消毒及殺菌，家居拖鞋不可共用，這樣可避免交叉感染股癬或香港腳。如家中有小孩及老人應加強注意，因他們的抵抗力相對差，受感染的機會也較高。

**普利膚軟膏** 適用於體癬·股癬·汗斑·香港腳·灰甲

立即可關注信信帳戶

萬寧及各大藥房藥行有售 產品熱線：3153 5934

總代理：美國華達藥業有限公司 www.welldone-us.com

香港衛生署註冊編號：HK-59700